

在平凡岗位上绽放光彩

——记吉林省五一劳动奖章获得者包瑞明

杨光鹏



包瑞明是吉电股份白城发电公司新能源部检修专工,从火电板块设备部热工机控检修工,到如今新能源板块的检修主管,一路走来,包瑞明从最基层、最基础的工作脚踏实地做起,勤勤恳恳,将青春奉献给热爱的电力事业,获得吉林省五一劳动奖章。

吉电股份大力开发新能源产业。2016年,包瑞明通过公开竞聘,任镇赉风电场风机检修技术员。全新的工作岗位,全新的专业技能,他深知必须付出比常人多几倍的努力。为了这份决心,不耻下问成了包瑞明的家常便饭;风力发电场、风力发电机组的检修规程

伴他度过了日日夜夜,现场每一个角落留下他巡视检查学习的足迹,7年间,他组织场站工作人员克服大风等不利因素提前对各场站开展现场设备定检预防性试验和隐患排查工作,确保了150MW风电项目、212MW光伏项目的年度预防性试验顺利完成。在此基础上,他还根据白城2个光伏领跑者项目场地特点及场区设备的布置情况,在夏季汛期来临前,组织人员对现场安装位置较低的25台组串逆变器和6台电缆分支箱安装高度进行提升调整,进一步提高了设备的安全性。

2023年10月,在省总工会、省人力资源和社会保障厅主办“吉林省第二届职工职业技能大赛暨‘吉光杯’光伏发电运维赛项”中,包瑞明在来自全省的8支参赛队伍、34名选手中一举夺魁,斩获第一名,排名前5名的选手公司占4人。他落实公司“提质增效”的战略方针,注重对发电量影响因素的钻研,在他的努力下,3个光伏场站在中电联年度生产运行统计指标对标中分别获

得4A、5A级光伏电站。一系列成绩的获得不仅是白城发电公司新能源发展史的里程碑,更是公司注重人才培养的成效体现。

白城地区有着经年大风的季节性特点,光伏组件积灰会形成遮挡,降低光伏玻璃的透射率,而且还会影响组件温度,轻则降低发电效率,重则影响组件寿命,甚至造成光伏组件的永久损坏,手动对光伏板清洗既耗时间,又耗费人力,如何高效解决这一难题,包瑞明决心“啃”下这一硬骨头。

为了确保光伏电站加装智能清扫系统技改项目的可行性,包瑞明带领攻关小组多次召开专题会议,完善技术细节,确定主要工作任务,针对白城区域特点制定合理的清扫周期,项目成功投产,改造后设备的维护清洗周期缩短,组件积灰大大减少,设备故障率大大降低,而且太阳能电池板的发电效率还得到了提高,进而延长了其使用寿命。截至2023年末,同比去年增加发电量约4.34万千瓦小时,改造超出了可研预期指标。

本报讯 王浩金虎记者吴连祥报道日前,通化边境管理支队青石边境派出所组织民警深入村屯,有针对性地开展防范电信诈骗宣传活动,帮助村民守住“钱袋子”。民警深入辖区8个

青石边境派出所 构筑村屯反诈防线

行政村和1个社区,开展防范电信网络诈骗宣传活动。民警走进村屯、社区,利用便利店、小广场等人员集中场所,采取讲解案例、发放宣传资料等形式,认真分析解读不法分子在实施诈骗过程中的常见手法和典型特点,深入浅出地向群众介绍反诈知识。在宣讲过程中,民警以易受骗人群为重点,根据年龄层次、文化水平、日常生活方式等差异划分,有针对性地进行宣传,劝导群众特别是老年群体在日常生活

白山市审计局 加强审计整改督查

本报讯 李咏励记者郭小宇报道为进一步夯实审计整改实效,推动整改问题清零见底,确保发挥审计监督职能,白山市审计局安排专人对审计署和审计厅关于就业补助资金和失业保险基金审计发现涉及白山市的问题,开展审计整改督查。审计工作人员针对审计发现的问题,与被审计单位面对面沟通整改过程中的难点,共同分析下一步整改措施,建立整改台账,加强跟踪督办。针对已完成整改的部分,重点督查整改情况的真实性、完整性、合规性。通过此次整改工作,增强了做好审计整改工作的责任感和紧迫感,压实“政府主导、部门落实、审计跟踪”的多种推进模式,确保监督到位。被审计单位表示要以此此次审计整改为契机,及时查漏补缺,提高风险防范意识,规范内部管理和权力运行,保障财政资金安全有效发挥职能作用。

心系群众办实事

本报讯 崔艳秋报道张德喜2019年任德惠市布海镇双庙子村党支部书记。任职以来,他助人为乐、无私奉献,成为引领群众发家致富的“主心骨”和“领头雁”。

日前,该村与德惠市惠泽农业生产专业合作社合作,积



极推广示范“水肥一体化”种植技术,增强玉米抗旱能力,提高水肥资源利用效率,助力粮食生产节本增效、农民增收。高标准农田项目2023年正式落户双庙子村,其中核心区流转土地2000亩,流转价格每公顷2万元,核心区全部实施水肥一体化滴灌设备,每公顷可增加玉米产量6000-8000斤,增加了农民收入。

勇于担当,敢于作为,张德喜将“爱岗敬业、甘于奉献”的实干精神化作群众服务的力量,不断前行。

新胜村里景色新

本报讯 崔艳秋报道榆树市恩育乡新胜村驻村第一书记赵智卓在上级部门和相关产业政策的大力扶持下,成立了树丰农机合作社和绿翼种植合作社,提高了村集体收入,每年带动50多户村民就业增收。

合作社现有12个大棚、3个暖棚,种植西瓜和香瓜,每年可带动村民30人就业,年户均收入2万余元,企业每年实现净利润30万元。在大力发展乡村产业的同时,赵智卓和驻村工作队坚

持以“千村示范、九有六五”工作目标为根本,积极开展美丽乡村、干净人家打造活动。通过争取改造资金,新胜村的水泥路将成为柏油路,路面景观墙和生产生活污水垃圾处理厂也将拔地而起,进一步提高村里的美化亮化程度。



为进一步打造公平公正的法治环境,助力商户高质量发展,日前,长白县司法局十二道沟司法所组织工作人员深入辖区商户开展《中华人民共和国民法典》宣讲活动。韩炳军 记者 郭小宇/摄

本报讯 于元萍报道董占峰现任农安县三岗镇光复村党支部书记兼村委会主任。自上任以来,他积极为群众办实事,办好事。

2016年,董占峰多方筹措资金,修筑水泥路8.4公里,硬化了村级

村容村貌“靓”起来

公路;2017年,他带领干部群众修建了建筑面积4000平方米的文化广场,开展村内环境美化亮化工程,在广场周边设立11盏路灯;2017年修建文化广场,实现村部广场一体化;2018年,完成了1065米的排水沟

工程;2023年投资150多万元对3个泥泞道路屯进行水泥路硬化,改善村民出行,道路两侧绿化植树3000多米。围绕“乡风文明、村容整洁”的要求,加大村内环境卫生的治理力度,使村容村貌得到了极大的改善,并获得了“三星级康居乡村”“新农村建设卫生村”等称号。



立足岗位甘奉献

本报讯 姚新影报道褚立东现任辽源市城市公共交通有限公司保养厂厂长。他在汽车维修工作岗位上奋战30多年,先后荣获市交通运输局授予的“先进工作者”、辽源市“五一劳动奖章”、辽源市“明星工匠”等称号。

“勇于创新,精益求精”是褚立东的工作作风,他凭借深厚的技术功底攻克了一个个难题。2021年7月,针对56台长安客车和25台五龙客车乘客门支臂轴球头普遍锈蚀及严重磨损,导致乘客门开关不灵和乘客门

下沉现象,褚立东研究整改方案,在球头外皮上钻一个注油孔定期注油,彻底解决了该故障现象,并已推广应用。2021年12月,针对56台长安纯电动客车冬季经常出现气路结冰、抛锚的问题,褚立东对部分制动系统进行整改,既减少了安全隐患,又保证车辆正常运行,同时降低了车辆气路维修保养成本。



强化纪律作风建设

本报讯 陆羽翔报道近日,通化铁路公安处梅河口车站派出所开展“学条令、严纪律、强作风”活动,强化队伍纪律作风养成,锻造忠诚担当的“铁路公安”铁军。

梅河口车站派出所严格按照上级部署,压实工作责任,组织全体民警,重点学习条例条令,坚持集中领

学、授课讲学、以案促学、联系实际学相结合,做到融会贯通,切实把条令、条令内化于心,外践于行。同时,鼓励民警利用业余时间,借助学习强国、公众号等平台,增强遵规守纪自觉性、主动性,教育引导干部民警学纪、知纪、明纪、守纪,不断提高执法和服务水平。

通化边境管理支队

切实维护烟草专营专卖秩序

本报讯 金先杰 郑博文记者 吴连祥报道近日,通化边境管理支队云峰边境检查站民警在执行勤务期间,查获1起非法运输香烟案,共查获非法运输香烟174条,涉案价值2万余元,抓获涉案人员两人。

当日14时,云峰边境检查站民警在查缉区执勤时,对一辆蓝色面包车进行依法检查,驾驶员面对民警盘查言辞闪烁、神情紧张,刻意遮挡后座和后备箱,引起民警的警觉,便要求驾驶员打开后备箱,发现多个编织袋

里装有多品牌条装香烟,于是,民警要求出示合法运输香烟手续,两人均未能出示,涉嫌非法运输香烟。

为有效维护香烟专营专卖秩序,执勤民警按照《中华人民共和国烟草专卖法》第二十一条“托运或者自运烟

草专卖品必须持有烟草专卖行政主管部门或者烟草专卖行政主管部门授权的机构签发的准运证;无准运证的,承运人不得承运”的规定,执勤民警依法依规,将涉案人员、车辆及非法运输香烟移交有关部门进一步处理。